

## 正期班在校生致詞

時光飛逝,又到了離別的季節,學長姐們即 將畢業,準備邁向人生的下一個旅程。四年的 時間,稍縱即逝,但其中卻有著滿滿的回憶。 面對學長姐的離開,我們學會了不用眼淚來面 對,但心中的不捨和思念卻不斷地湧上心頭。

現在回想起當初學長姐們嚴格的教導與要求,雖然那時心中有許多的不瞭解和埋怨,但一直到了我們親自站上了學長姐這個位置,我們才恍然大悟,突然間明白了學長姐的苦心,你們對我們的期望是多麼的高,對我們的付出又是多麼的深,這些不求回報的用心與愛心使我們情同手足,你們就如同我們這些學弟妹們的哥哥姊姊。但轉眼間,學長姐已經穿著學士服,手上也多了張畢業證書。

還有多少事情來不及向學長姐們請教,還有 多少感謝藏在心裡尚未説出口。此時此刻,才 突然感覺到,學長姐們要離開學校了,以後再 也沒有人給我們情同手足般的依靠和關懷,再 也沒有人整天鼓勵著我們要成長茁壯,期望著 我們能更加成熟穩重。雖然離別總是哀愁的, 但同時我們也打從心底替學長姐們高興,因為 學長姐們即將要啟航,邁向下一個新的里程 碑,為人生的新階段上色。

對於學長姐教導我們的熱情與用心地付出, 我們沒有什麼能夠回報的,但我們一定會期 許自己,將學長姐交給我們的一點一滴傳承下 去,為了將來底下的學弟妹繼續付出,發揚我 們海官人的錨鍊精神。

不知道學長姐們是否還記得曾經與我們一起 參加比賽的熱血與汗水,曾經與我們一起負責 的公差勤務,曾經一起面對的困難任務,曾經 一起完成的精彩活動,這些和學長姐們相處的 回憶,我們會永遠的放在心中。

也許未來的某一天,又想起了這些種種,我們不會選擇哭泣,因為這些記憶中的歡笑,將會成為我們堅持下去的力量。而那些刻骨的諄諄教誨,將會使我們繼續成長,茁壯。

儘管學長姐畢業了,我們也會繼續的努力, 使自己變得更好更優秀,如此才不會辜負學 長姊對我們的期望。為了擦亮海軍官校這塊招 牌,使海官邁向更加輝煌璀璨的一頁,我們絕 對會盡心盡力絕不鬆懈。所以,請學長姐們千 萬不要掛心,希望學長姐們都能追求屬於你們 的光明未來。

最後感謝學長姐們長久以來的用心照顧,祝 學長姐畢業快樂,事事順心,軍旅順遂,謝謝 大家。

## 正期班畢業生致詞

什麼是長大?身體上來說是身高變高、體重變重,形式上來說又是什麼?生日快到了,吃個蛋糕,許個願,吹個蠟燭,唱個生日快樂歌,大家一同慶生,這也是種長大。

到底什麼是長大?對我們而言,其實四年 前下定決心要離家,理掉頭髮的那一刻,我們 其實就已經開始成長了。還記得嗎?108的學 弟妹們應該最印象深刻,在新生隊的時候總是 有出不完的罰勤、做不完的體能,每天都很累 很辛苦,在放假前總是問彼此,「這個禮拜收

假前去唱個歌吃個飯如何?」「抱歉…!上個 禮拜我已經犯錯,如果這调不表現出積極考 克,提早收假回去做隊上保養、打蠟的話,我 一定會更慘!」有沒有發現,我們已經開始對 自己負責任了,這是成長。好不容易經過新生 隊三個月的磨練,結束了新牛的訓練,終於到 了下老生的時候,我們都以為要當學長姊了, 準備要一展長才,卻發現原來老牛隊的牛活與 自己想像的有些不同「上有狼豺虎豹,下有雞 鴨魚肉」每次當我們想要大快朵頤的時候,才 驚覺,原來我們就是那待宰羔羊,從一連串兩 年半的老生隊教育中,我們才知道這樣是不對 的,我們不能用威權統治,而是要以服務代替 領導,開始瞭解到原來帶人要學會帶心,而不 是一昧的仗著自己位高權重、為所欲為,而這 些我們都能從學長的身上學習到,發覺原來這 也就是長大。

時間過得很快,就像是手中的流沙一樣, 一下子時間就過去,一晃眼就來到了一年前的 今天,學長們畢業了,我們也多了一條槓變成 四年級-學校最高班,可是四條槓又能有多威

**012** 正期105年、十官105年班學資頒授及畢業典禮 **0** 



風呢?原來所有的責任壓力都在這條槓上,一開始我們除了要讀書考試,避免當班的危機,避免無法與同學一同去遠航,又要管理整個學生總隊的運作,長官信任我們,予以重任,所以我們處理所有的事情,完成一切所受理的任務,還要擔心自己年班的事物,例如,西餐禮儀、畢業舞會的佈置。一切的一切都讓我們明白原來責任不是這麼輕鬆。有時候許多宣洩不了的壓力及情緒,雖然我們會抱怨但終究會完成任務認真負責,而這就是長大。

好不容易盼了四年,也等到了三個月的畢業 旅行-敦睦遠航,一路上開開心心學習到很多, 長官也對我們很好,同學們相互扶持,能想像 嗎?我們在太平洋上烤肉、唱歌、吃自助餐、 施放煙火,還有打籃球,這種生活不是人人都 能享有的,不過旅程中最期待的是什麼?就是 靠港的時候體驗異國風情文化,還有買一堆戰 利品,相信在座的各位來賓都有收到我們滿滿 的祝福,除此之外,更重要的是什麼呢?就是 一下船一定要先找網卡趕快撥通電話回家,告 訴家人朋友我有多思念你們,後來才發現原來 這四年默默支持我們的,一直以來都是我們的 家人。

很多時候,現實是無情的,當我們選擇了這 條路早有覺悟無法時常陪伴家人,我們沒辦法 給你們什麼,但至少休假時回去看看他們、陪 陪他們,然後發現在離開的時候他們也跟著悄 悄地離開了,但你卻什麼也不能做,這真得很 無奈,這是現實,可是,我們選擇繼續前進, 化悲憤為力量,這是什麼?這是成長。

什麼是長大?這些就是屬於我們正期105年班的成長,感謝在我們成長過程中每一位長官、每一位師長的諄諄教誨循循善誘,感謝每一位學長姊細心的指導及照顧,感謝每一位學弟妹的乖巧懂事,你們的陪伴讓我們真的很幸福,最重要的是感謝在座每一位正期105年班的同學,我們即將啟航,你準備好了嗎?

今年夏天,鳳凰花開的季節裡,揉合著南風的不捨與六月的祝福,我們最敬愛的學長姐們即將啟航,準備航向軍旅生涯的另一個階段,深信學長姊都已經做好迎接未來的準備了,畢業不是結束,而是肯定及責任的開始,祝福學長姐們都能鵬程萬里,前途似錦,也希望學長姐們都可以航向自己所嚮往的那片海洋,曾經有人這樣告訴我:只有自己能決定自己的樣子現在我要送給即將離開我們的學長姐們期許學長學姊們,可以把握著每個當下,用盡全力,發揮才能,用自己的理想激勵自己,用那心中的熱情感動自己,成就自己獨一無二非凡的人生。

兩年的時間說長不長,說短不短,看著校園 的一草一木,回憶裡充滿學長學姊對我們的教 導和用心良苦,緣分真的是很奇妙的一件事, 讓我們相遇,但天下沒有不散的筵席,再好的 朋友,再美的時光,終有曲終人散的時候,此 刻,風帆已滿,正待學長姐們乘風破浪,願你 們勇往直前,航向璀璨的未來。

回憶起剛入校的點點滴滴,腦海裡充滿著學 長姐們的英勇事蹟,心中總是反覆的思考問自 己,學長姐們怎麼都那麼厲害,心中總是非常 的崇拜學長學姊,多麼想跟學長學姊一樣,變 成一個很厲害的軍校生,如今一年多過去了, 經過了新生隊的訓練,老生隊的磨練,很謝謝 學長學姊們的教導,沒有你們我們沒辦法蜕 變,沒有你們就沒有現在的我們,謝謝你們, 這些回憶我們將會永遠記住!

人生是永恆的長跑,明天還要追逐更多的榮耀,扮演好自己的角色,全力以赴,跨出就在瞬間,每一分每一秒,時時刻刻提醒著我們忘記背後,努力面前的,向著標竿直跑,學長姐們,我們珍重再見!



## 士官班畢業生致詞

現在的心情不知道該如何形容,還記得兩年前的6/23號抱著忐忑的心入學時的情景,當時的我什麼都不知道就毅然踏入了官校的大門,面對一個完全陌生的環境,相信許多同學都與我一樣,家裡也沒有任何軍旅的背景,唯一能聽到的只有爸爸重提多次的當兵往事,不過回想起來好像沒有太多的相似之處。

如今我站在了這裡,剩下短短幾個小時的時間就要離開學校了,回想這兩年,總是覺得時間過得真快,曾經我以為我夢寐以求的是趕快離開這裡,但到了現在居然有許多的不捨。如果讓我重新選擇,我相信還是會選擇就讀官校。因為這兩年我所得到的成長及經歷,是我最寶貴的回憶。這兩年的生活,雖然經常使我們心力交瘁,連派掃時想小小摸魚一下,都必須小心翼翼、提心吊膽。也常常因為同學們做了些莫名其妙的事情,陪著跑了一圈又一圈,趴了一遍又一遍。但是每當事情過了之後,不

知不覺我們就習慣了彼此,感情也在汗水的耕耘下慢慢茁壯到了我無法想像的高度。今天是個快樂的場合,恭喜我們自己完成了這段挑戰,記得入伍訓時,當時的陳新發校長對我們說過:一旦你們完成了這段過程,相信你們的人生將不會有難的倒你們的挑戰。兩年過去了,我不敢說我已經所向無敵了,但我知道,官校這兩年教我們的是態度,會就做到好,不會就想辦法學會。如今馬上要投入軍旅,歷經這兩年的磨練,相信我們一定可以勝任部隊的任務。

謝謝校長、總隊長及所有的長官們,我們是很任性的一個年班,看到正期班學長姐們帥帥美美的舉辦國際禮儀示範及西餐禮儀示範,我們就像孩子似的吵著要辦,如果沒有校長、總隊長及各長官的協助及支持,替我們為反對聲浪撐腰,或許我們最後的時光也會過的平凡無奇,只剩讀書、考試及等待畢業。

謝謝所有的同學,不論是幹部還是高兵, 所有人都是年班的一份子,這兩年以來我們有 過許多的紛爭,如艙底覺得艙面過得太爽、或 是誰又因代表隊少值了一次更,這些雞毛蒜皮的事情總是有辦法造成對立面,但到了現在想起,相信大家所得到的感受都是發自內心的會心一笑,沒有真正到了離別的時候,永遠不會知道平凡的事情有多麼的幸福,或許某些人,今天之後我們不會再有交集,但一旦有人喚起了任何一人的名字,我相信我一定能馬上回想起來是誰,因為我們是同甘苦共患難來的朋友。

謝謝所有帶過我們的學長姊及我們帶過的學弟妹們,或許在場的人不多,但我還是希望能說出來,以表達我們的謝意。讓我們從沒有接受過歷練的高中職生,成長到了可以獨當一面的現在,學長姐們付出的心血我們都有看到,沒有你們就沒有現在的我們。而學弟妹們,雖然我們的相遇只有短短的一年,或許我們並沒有非常的優秀,但我們會的、該交接給你們的,我們已經都傳承給你們了,期待你們可以完成更多我們來不及完成的事情,希望你們的未來可以比我們更加精采。

最後,畢業不只是結束,而是新的開始,我 們的觸角將會伸向四面八方,海軍南北都有我 們的足跡,從今天起我們不在是學生,不能再 像孩子般依賴著他人,我們要做的,是獨當一 面,使我們的肩膀可以挑起更大的挑戰,擦亮 屬於我們自己的招牌,相信我們的未來一定會 在各個領域,大放異彩。

年少時我們憧憬的夢想,就像午夜的星星一樣閃亮,長大以後看著那片清澈海洋,是否忘記曾經自己的方向?在海上我們是一群光點,看似渺小的我們,卻能發出耀眼的璀璨光輝。



#### 海軍官校正期105年班/林哲宇

#### 四年回憶細數如珍

時間不停的往前走,永不回頭;回憶不停的更新,歷久彌新。

回想當初踏入官校的時候,身穿雪白乾淨的白丙式軍常服,衣服上頭只有一個兵籍名牌, 雙手高舉在半空中,雙腳輪流高踏步,口裡高唱著兩隻老虎,耳邊傳來此起彼落的吶喊,回 應的皆是來自學長的「問候」。

隨後踏入總餐,參加授階典禮,讓新生隊學長,在每個人的肩上別下象徵海軍官校一年級 學生的肩判,代表著我們完成入伍訓練,正式加入海軍官校,成為大家庭中的一份子。

這,就是入學的第一天,讓我永牛難忘。

新生隊的生活可説是多采多姿,十足的震撼了每位同學,雖然比民間大學不自由又拘束的 多,但同學間卻相對的有著不俗的革命情感,強烈的串聯起整個年班,衝破一次又一次的難 關。

還記得,中秋節收假的那晚,學長姐給了我們一場考驗,用各種言語高壓衝擊,慫恿我們 放棄艱困的軍校生活,説著「當個大學生不是比較快活?」之類的反話。沒想到,在場沒有 一個人被學長言語攻勢所擊敗,全留下來。雖然同時聽著歌曲唱月圓了想回家,在這中秋滿 月的夜晚,還真有那麼哀傷的感覺,為何現在的我站在這裡的疑問,接受這高強度的磨難。

還記得,為了大路跑每天早晨的跑步訓練,讓大家苦不堪言,聽到要跑步都有一層陰影, 但,當大路跑奪下團體冠軍時,覺得一切的努力都值得,這,是屬於我們正期105年班的榮 耀。

還記得,為了總隊迎新表演,大家擠破腦的想該表演什麼好,最後以「少年Pi的奇幻旅 程」為構想,創造了屬於我們的話劇,絕無冷場,笑果層出不窮,博得滿堂喝采。

還記得,新生隊即將打散時,大家對於離別的不捨,才與曾經最害怕的學長建立不凡的關 係時,卻馬上要面臨分開,到全新陌生的環境重新學習。

三年的時光過去,是時候成為獨當一面的四年級,學習當好一名學習幹部,承接來自長官 的命令,也同時將自己對於學弟的期許,化成教育,傳承下去,讓他們明白我們的用心,此 因無他,希望學校能越來越好,一代更強於一代。

當年曆從104年換到105年時,心中湧出滿滿的悸動,終於,來到畢業的年份,首當其衝的 是面臨遠航,幸運的是,這是橫跨太平洋的長途遠航,會訪問到許多國家,讓人興奮不已。

出海的第一天,全體在甲板上站波,向岸上歡送我們的人們拋出慶祝與道別的彩帶,開啟 了屬於我們的"畢業旅行",沒想到,才過了一個中午,我們隨即遭遇巴十海峽的洗禮,全船 頓時如遊樂園的海盜船,只是時間不單只有五分鐘,而是24小時以上的瘋狂感受,這,深深 的衝擊了我當初覺得海軍浪漫的印象。

往後的幾天,隨著海象的平緩與身體的逐漸適應,生活開始恢復正常,遠航的課表也正式 啟動,課程的內容讓我們多了解船上實務,結合學校所學,讓我們在畢業以前提前實習,以 利未來可以成為一名優秀的海軍軍官。長途的航程真不是件容易事,最大的敵人就屬寂寞, 沒有陸地上便利,沒有習以為常的休閒。在值更時,總回想著家鄉的美好,也思念著遠方的 親人,或是把想説的話轉化成文字,寫在日記裡面,排解濃郁的鄉愁。

這趟航程,一共去了五個國家,見識了不同的風土民情,體驗當地的人文特色與建築風 格,讓我無法自拔的是體驗當地美食,開開眼界,也增添自己不夠寬廣的國際觀,除此之 外,更強烈的感受的家鄉的美好,出門在外,總是讓游子回想起家鄉的總總回憶,勾起思 念, 泛起漣漪。

三個月過去,歡欣鼓舞的站在甲板上站波,等待的就是推港的時刻,碼頭上滿是期待見到 自己心愛子女、另一半的親人,相隔三個月,終於見面,這怎能教人不興奮!

踏上陸地的那刻,心中的感動不言而喻,眼前頓時模糊,原來,眼淚早已奪眶而出,在見 到家人的瞬間,將三個月的思念傾瀉而出,原來,家人的擁抱是如此的温暖,像太陽一般, 過去的我,竟渾然不覺,往後的我,更明白家人的重要與不可或缺的意義。

如今,即將畢業,踏出不凡的步伐,闊別學校生活,投身軍旅,成為一名中華民國的海軍 少尉,開啟人生的新篇章。

### 海軍官校正期105年班/冷剛

#### 「欸,你為什麼讀軍校啊?」

自從四年前兩腳踏入這間學校開始,不管是以前的同學還是新認識的朋友,在寒暄敘舊 的同時,總會神來一筆的出現這句話。每當被問到這個問題時,我也總是思考著自己為什麼 當初會做這個選擇,是心中懷有滿腔熱血,是想鍛鍊自己,抑或是為了畢業後那份穩定的薪 水?或許,都有吧!

對於未來的不確定性,大多數的人都曾經歷過徬徨無助的時期,不知道未來該何去何從。

# 畢業感言

而對選擇走進海軍官校大門的我們來說,這問題也一樣在心裡反反覆覆出現個幾千遍幾萬 遍。比起同齡層的同學來說,我們更早開始適應未來應該要承擔的壓力及責任,即使對未來 的生活依然存在著疑惑。

畢業前夕,總是常想起以前的種種,現在反倒發現,就是因為四年的軍校生活點滴,因此格外難忘,不像念普通大學一樣可以隨心所欲的做很多事情,但很多回憶也真的只有官校裡才體會的到。例如令人刻骨銘心的迎新晚會、平安夜的大亂鬥、鐘樓保衛戰等等,好多好多的活動為這四年間的生活增添了不少笑聲及色彩,即使軍校裡少不了的軍事教育及生活管教仍占了我們多數的日子。

「海軍是不是都不怕水啊?」幾天前友人這樣問我。

「可以怕水,但一定要愛海。」想起剛結束不久的遠航敦睦,那大概是這四年以來待在海上最久的日子。每天的點名時間,一上到飛甲,映入眼簾的總是一望無際的海水及無垠的天空,除了藍什麼都沒有,這是我看過最最單純的景象,除了藍還是藍。人們總說藍色代表憂鬱,但對海上的人而言,藍色是全部,高興時我們看海,悲傷時我們看海,放空時我們還是看海……。海承載的是我們的喜怒哀樂所有的情緒,你說,我們怎能不愛她?

一晃眼,軍校生活也即將進入尾聲,這四年來我們究竟成長了多少,收穫了什麼,只有自己最清楚,當初選擇了軍校,拒絕了外面大學多采多姿的誘惑,走著跑著爬著也撐過了這四年,軍校教會我的不僅僅是對國家的責任,它還讓我們學會獨立思考,解決問題。保家衛國對我們來說或許還是個太過抽象的概念,但是我們能夠從自己做起,影響身旁的人,腳下的船。

「欸,你為什麼讀軍校啊?」

020

「不要問國家能給你什麼,先問自己能為國家做些什麼」。

#### 海軍官校正期105年班/張騰麒

早晨耀眼的陽光,温暖潮濕的氛圍,躺在床上的我,靜靜地享受這悠閒的時光。熟悉的「打滴」聲響起,聽著學弟的廣播,大聲地敲門請學長起床,這看似平常的舉動,卻讓人不經感慨萬千。即將畢業的我們,還能看見聽見幾次這樣的景象?

還記得剛入校時的青澀模樣,就像現在剛入學的學弟一樣,內心雖然惶恐,但對未來充滿熱情與好奇。什麼都不懂的我們,像個涉世未深的小老虎,一路上跌跌撞撞地學習,從錯誤

中記取教訓,從失敗中進步。而最初遇到的新生隊學長姐們,就是我們的模範典範,樹立了良好的標準,讓我們去追求。

在經歷新生隊的洗禮磨練後,我們充滿朝氣的進入了老生隊。這裡是海軍官校四年中最重要的一段日子,能在這裡嘗盡了酸甜苦辣恨的滋味。有把你當親弟弟般對待的紳士學長,也有磨練當訓練的魔鬼學長。

漸漸的我們接下了一個個的勤務。從慌慌張張的值更兵,再來忙東忙西的值更軍士,最後 變成無所事事的值更官老大。又或是積極考克的升旗旗兵和最高標準的教室保養。慢慢地我 們也成為了能夠教導學弟的學長了。

嚴厲還是合理,在這個不斷進步的學校裡,變成難以拿捏的標準。藉由同學和長官間的協調,與學弟間的互動,我們成功地帶出正期105年班的風格。它就像把刷子,將學校刷上我們的耀眼色彩。

遠航了,以往覺得遙不可及的任務,也輪到我們參與。躺在飛行甲板上,看向那一望無際的天空,在層層雲朵的點綴下,展現出讓人心曠神怡的美。它的寬廣無法用眼去測量,它的變化,只能用心去感受。伸出手抓向空中,妄想著留下那隨時間流逝的永恆。但掌握住的卻是偶爾想起的剎那。這三個月的「畢業旅行」,讓我們更加珍惜同學間的感情。百年修得同船渡,那麼三個月同舟共濟是個什麼樣難得的緣分,這緣分教導我們要互相照應、相互扶持,直到永遠。還有了解到離開家鄉的苦悶和思念,只有分離才能懂得相聚的快樂和珍貴。體驗過邦交國的風俗民情、飲食文化,讓身在福中不知福的我們,了解寶島台灣的美好。

時間像是抓不住的流沙,細細地、緩緩地從指縫流逝,揉的如微風輕拂臉龐,令人渾然不 覺它已悄然離開。四年的時間轉眼而逝,如今的我們已然成熟。看著學弟們漸漸成長,長江 後浪推前浪,我們也即將正式加入海軍這個大家庭,為海軍盡一分心力。

王鼎鈞提到過:「時代像把篩子,篩的每個人流離失所,篩的少數人出類拔萃」。我們每個人都是離鄉背井地出外打拼,為的是國家的強大、社會安康,為的是有光明璀璨的未來。不同於別人的我們,選擇海軍官校來鍛鍊自我,提升本質。即將畢業的正期105年班,將為海軍盡心盡力,並努力地使海軍更加進步。因為我們擁有與眾不同的氣度,和王子般的瀟灑,更有泰山崩於前而面不改色的胸襟。

悠然地漫步於這青青校園中,以往忙忙碌碌往返的景色,不時會在腦海縈迴,雖往事已遠,卻能在閃光中嚐出依依不捨和回憶滿滿的感受。畢業前的這幾天,像是一部演完高潮迭 起的戲,相信在短暫的片刻休息後,我們即將譜出更加熱血沸騰,前程似錦的光明未來。